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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах глобалізації рекреація стала однією із 

найбільш динамічних та найприбутковіших галузей економіки у багатьох 

розвинутих країнах світу.  

Комплексне дослідження функціонування та розвитку рекреаційної 

інфраструктури як в Україні, так і у межах окремих адміністративно-

територіальних одиницях є актуальним питання сьогодення. Адже, розвиток 

рекреаційної інфраструктури може послужити важливим чинником формування 

конкурентоспроможного рекреаційного продукту місцевого і регіонального 

значення, дасть можливість істотно підвищити інвестиційну привабливість 

території, частково вирішити питання зайнятості населення та суттєво 

наповнити місцеві бюджети. 

Зважаючи на постійне зростання ринку рекреаційної сфери України та 

світу, постає необхідність планування розвитку рекреаційно потенційних 

територій, з врахуванням в першу чергу інфраструктурних елементів. Саме 

ефективно діюча сучасна рекреаційна інфраструктура є важливим чинником 

розвитку рекреаційної галузі, яка може покращити економічне становище 

України та Рахівського району зокрема. 

Вивченню даного питання присвячені праці багатьох вітчизняних та 

зарубіжних науковців, зокрема: Е. І. Арсеньєвоъ, В. Г. Гуляєва, П. В. Гудзь, 

А.В.Дроздова, О. М. Маринич, В. І. Новикова, Е. Фийнеш. 

Мета і завдання дослідження. Метою досліджень є вивчення сучасних 

особливостей функціонування, територіального розміщення та перспектив 

розвитку рекреаційної інфраструктури Рахівського району Закарпатської 

області. Для досягнення мети було поставлено такі завдання:  

– проаналізувати сучасні теоретико-методологічні засади та історичні 

аспекти досліджень рекреаціної інфраструктури; 

– охарактеризувати основні туристично-рекреаційні умови та ресурси 

Рахівського району Закарпатської області;  
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– встановити особливості територіальної організації інфраструктурних 

об’єктів Рахівського району Закарпатської області;  

– визначити ключові проблеми функціонування та пріоритетні заходи з 

оптимізації розвитку рекреаційної інфраструктури Рахівського району 

Закарпатської області. 

Об’єкт дослідження – рекреаційна інфраструктура Рахівського району 

закарпатської області. 

Предмет дослідження – особливості функціонування, територіального 

розміщення, поблеми та перспективи розвитку рекреаційної інфраструктури 

Рахівського району Закарпатської області. 

Методи дослідження. В процесі наших досліджень ми застосовували як 

загальногеографічні методи – статистичний, математичний, польових 

спостережень, порівняльно-географічний, систематизації, групування, 

графічного, картографічного, статистичного аналізу так і спеціальні – 

просторового аналізу, типізації та картографічного моделювання.  

При зборі первинних матеріалів нами опрацьовано велику кількість 

найрізноманітніших джерел, зокрема, монографій, статей, фондових матеріалів і 

наукових збірників обласних та районних установ, а також низка картографічних 

матеріалів. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел (86 найменування) та 

додатків. Загальний обсяг роботи – 80 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведені нами дослідження рекреаційної інфраструктури Рахівського 

району Закарпатської області із застосуванням різних методів, дали змогу 

сформулювати висновки та рекомендації, що забезпечують вирішення основних 

завдань роботи відповідно до поставленої мети. 

Сучасні дослідження рекреаційної сфери базуються на комплексному 

загальногеографічному підході, з виокремленням рекреаційної інфраструктури, 

як ключового елемента ефективного територіального розвитку. Головні об’єкти 

дослідження висвітлюються з економічної, екологічної та соціальної позицій, що 

дозволяє максимально об’єктивно відобразити існуючі зв’язки та спрогнозувати 

подальші напрями розвитку рекреації в цілому. Систематичні дослідження 

рекреаційної інфраструктури Рахівського району здійснювалися тривалий час, й 

особливого зорієнтованого вивчення набули в кінці ХХ століття, в період 

незалежності України. 

Рахівський район надзвичайно багатий на природні та соціокультурні 

туристично-рекреаційні умови та ресурси, що в поєднанні з красою Карпатської 

природи приваблюють туристів. Основу туристично-рекреаційного потенціалу 

становлять природні (лісові масиви і полонини, річки, льодовикові озера, 

лікувальні мінеральні води, природоохоронні території тощо) та соціокультурні 

(історичні пам’ятки, музеї) ресурси. В цілому район володіє потужним 

туристично-рекреаційним потенціалом. 

Територіальний розподіл рекреаційної інфраструктури в межах 

Рахівського району, можна здійснити за основними галузями рекреаційної 

діяльності – зимові види спорту та відпочинку (Ясіня, Рахів), санаторно-

курортне лікування (Кваси, Кобилецька Поляна, Косівська Поляна). 

 Центром гірськолижного спорту та зимової рекреації вважається селище 

Ясіня. Звідси починаються пішохідні маршрути по високогір'ю Рахівщини, 

водний маршрут по річці Чорна Тиса, велосипедний маршрут по району, 

автомобільний маршрут по Закарпаттю. За 10 км від смт. Ясіня розташований 
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найбільший в районі високогірний туристично-рекреаційний комплекс 

«Драгобрат». 

Центром санаторно-курортного лікування є с. Кваси, а саме, ТОК «Гірська 

Тиса», де  знаходиться найбільш досліджене, в районі, Гірсько-Тисянське 

родовище мінеральних вод. 

Основними проблеми розвитку рекреаційної інфраструктури Рахівського 

району є : 

– недостатнє забезпечення загальнодержавної підтримки розвитку 

рекреації;  

– низька інформаційна база та низький рівень рекламної компанії;  

– спонтанна і несистемна забудова сприятливих для розвитку рекреації 

територій;  

– залишки старих систем обслуговування та низький рівень 

комп’ютеризації й автоматизації;  

– відсутність коштів на реконструкцію історико-культурних пам’яток та 

облаштування музейних експозицій; 

–  проблеми системи водопостачання, збору сміття, поганий стан вулиць 

та тротуарів, освітлення, недосконалі засоби комунікацій  незадовільний темп їх 

реорганізації. 

Вирішення цих та інших проблем можливе за умови ефективного 

планування розвитку території та пошуку оптимальних шляхів інвестування. 

В цілому можна зазначити, що зважаючи на сучасний стан розвитку 

рекреації та потужний туристично-рекреаційний потенціал, інфраструктура 

Рахівського району є досить розвинутою. Також, існує багато перспектив 

розвитку рекреаційної інфраструктури, що сприятимуть покращенню 

економічного становища району загалом. 
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